
FELÜGYELŐBIZOTTSÁGI JELENTÉS   

A KALEVALA BARÁTI KÖR PÉNZGAZDÁLKODÁSA   

2019. január 1. - 2019. december 31.   

 Ha valaki úgy érzi, hogy már hallotta a jelentést, az nem a véletlen műve! A tavalyi 

esztendőhöz képest nem sok változás történt, ami bizonyos tényeket illetően örvendetes, míg 

mások esetében elszomorító. Köszönöm tehát a végtelen türelmet, mellyel ezt a beszélyt kis 

változtatásokkal, melyekre mindig utalni fogok, végig hallgatjátok!  

A felügyelőbizottság ismét 12 hónapra, nevezetesen a 2019. január 1. - 2019. december 31. 

közötti időszakra vonatkozó dokumentumokat nézte át.  

 Örömmel jelentem, az előző évekhez hasonlóan újfent minden rendben találtatott, 

nevezetesen meggyőződhettünk róla, hogy    

· a bevételek és a kiadások bizonylatolása szabályszerűen folyt;    

· a naplófőkönyvbe a tételek az előírásoknak megfelelően, napra készen be vannak 

jegyezve;    

· a pénztárban található készpénz megfelel a naplófőkönyv záró egyenlegének.  

A Kalevala Baráti Kör bevételei és kiadásai a szóban forgó időszakban nagyjából a 

tervezettnek megfelelően alakultak, a bevételek és a kiadások egyensúlya kis mértékben 

billent negatív irányba. Nem győzzük hangsúlyozni, a jelen helyzetben nagyon nehéz volt és 

lesz megítélni a jövendőt. Az anyagi helyzet évről-évre súlyosabb, hiszen a rendelkezésre álló 

források olyanok, mint a kutya vacsorája, legnagyobb részben nem rajtunk múlik.  

 Változatlanul a tagdíj-befizetések képezik egyetlen biztos jövedelmünket. Már annak is 

örülnünk kell, hogy stagnált a befizetők száma. Ez a lemorzsolódás és az új tagok 

csatlakozásának egyenlege, melyet hiába próbálunk pozitív irányba elmozdítani. Mivel az 

idősödő tagság egy részére már nem számíthatunk, hiszen nem tudják vállalni az aktív 

részvételt és annak anyagi ódiumát, és egyébként is szeretnénk fiatalítani a tagságot, továbbra 

is elsőrendű feladatunk a látókörünkbe került finn-barátok, pl. nyelvtanfolyamaink résztvevői, 

hazatért ösztöndíjasok, nyelvi táborban részt vett ifjú titánok csatlakozásra sarkallása, 

s érdeklődésüket minden módon ébren tartani, pl. a facebook segítségével. Az a cél, hogy 

hosszabb távon számíthassunk rájuk mint az baráti kör fizető tagjaira.    

 Meglepő és egyben örvendetes fordulat viszont, hogy a 103 fő által fizetett tagdíjakból 

befolyó összeg volumene emelkedett a tavalyihoz képest.  

 A másik forrás, melyre támaszkodhatunk, a Szja 1%-a. A tavalyi megállapítás továbbra is 

helytálló, ismét növekedett a nekünk utalt összeg, mellyel egyes tagjaink és az általuk 

mozgósított „külsősök” támogatták tevékenységüket; nélkülük nem boldogulnánk. Úgy tűnik, 

nyitott fülekre talált a felhívás, hogy merjünk a környezetünkben kampányolni és nem 

deklaráltan finnbarátokat arra ösztönözni, hogy az 1%-ával a mi egyesületünk számláját 

hizlalja, a mi céljainkat támogassa. Hiszen mindenkinek van vagy utódja, vagy boldog őse, 



rokona, vagy ismerőse, próbáljuk meg őket befolyásolni. Köszönjük szépen a rendelkező 

nyilatkozatokat!   

Az elnökség vezetői és önkéntesei által végzett rengeteg munkáért valóban nem számítunk 

javadalmazásra, vannak azonban olyan elkerülhetetlen költségek, melyek felmerülnek a 

rendezvényekkel kapcsolatban a legtakarékosabb megoldások keresése ellenére is. A 

kiadásokkal kapcsolatban azért nem volt okunk panaszra, mert az elengedhetetlen működési 

költségek, pl. terembér-kifizetések, az MFT- és KÓTA-tagdíj lényegében nem növekedtek. 

Pedig ezek olyan kiadások, amelyek esetében fellebbezésnek helye nincs. 

Örömmel nyugtázzuk tehát, hogy azok a felek, amelyek a fenti kifizetések, pl. terembérek, 

tagsági díj összegét meghatározzák, a tárgyidőszakban nem emelték a számlát.  

 A postaköltségünk és a banki kamatok mértékében nem észleltünk jelentős változást. Ami a 

postázást illeti, köszönet illeti azon tagtársainkat, akik nem ragaszkodnak többé a postai úton 

küldött papíralapú körlevelekhez. Ez többszörös megtakarítás, hiszen ezáltal kevesebb papír 

és festék fogy. Ami a bankokat illeti, a kamat a tavalyi 1 Ft-hoz képest most 0 szaldós lett, 

tiszta szerencse, hogy nem lett mínusz, bár nem sok híja volt!   

 Minden további költségen szintén igyekeztünk takarékoskodni, megpróbáltuk az egyenleget 

minden áron pozitívan tartani. A rendezvények költségét minimálisra szorítottuk anélkül, 

hogy az érdemi tevékenységünk csorbát szenvedett volna. Ennek köszönhető, hogy 

boldogultunk a fenti 2 tételből, a tagdíjbefizetésekből és SZJA 1% útján befolyt összegből, 

hiszen 2019-ban nem jutottunk ezen felül bevételhez; sem pályázati pénzben nem 

részesültünk, sem a Kalevala Kórus szereplésére nem jelentkezett fizetőképes kereslet, se nem 

ostromoltak bennünket gazdag befektetők, akik a finn kultúra terjesztése terén végzett nemes 

tevékenységünkért készek lettek volna a KBK-t adománnyal támogatni, pedig a legkisebb is 

számít!   

 Végezetül rátérek arra, hogy mit tehetünk mi magunk a működési kiadások kiegyenlítéséhez 

elengedhetetlenül szükséges bevételek növelése terén.   

Most, amikor a boldog új esztendő elején, így a fogadalmak időszakában vagyunk, minden 

kedves tagtársamat kérem, igyekezzen számunkra új tagokat toborozni és tagdíjfizetési 

kötelezettségének mielőbb eleget tenni. Gazdasági titkárunk éjjel-nappal készen áll az 

összegek átvételére, pl. ezekben a pillanatokban is. Nem lehet tehát kifogás, hogy fizetnénk, 

de nincs kinek. Mindig van!    

A Kalevala Baráti Kör elnöksége az idén is   

• fokozottabban fogja figyelni a pályázati lehetőségeket és megragad minden 

alkalmat a siker érdekében;   

• gyakrabban hív fel, teremt alkalmat a rendezvényeken önkéntes adományok 

gyűjtésére   

• kampányt folytat a Szja 1%-áért; kéri, hogy a kör tagjai e téren tanácstalan 

személyes ismerőseiket, munkatársaikat, rokonaikat is győzködjék, rendelkezzenek 

az összegről s ha csak lehet, a Kalevala BK javára;   

• folyamatosan ösztönzi a tagságot, hogy javaslatokkal, kezdeményezésekkel 

ostromolja a vezetőséget, ezzel segítvén az arra irányuló munkát, hogy mennél 

többen érezzék magukénak a kört annak anyagi vonzatával együtt. Érdemes lenne a 



jövőben még hatékonyabban reklámozni a kört, s valamiképp további fizető finn-

barátokat toborozni. A kérdés továbbra is, miként?!   

 Végezetül megállapítjuk, a kör gazdálkodásáért felelős személyeket továbbra is dicséret illeti, 

egyedül – a tagság áldozatos és kreatív együttműködése nélkül – azonban nem boldogulnak. 

Ahhoz, hogy a Kalevala Baráti Kör anyagi helyzete, dacára az egyre nehezedő feltételeknek, 

kedvezőbben alakuljon, azaz egyáltalán működőképes legyen, fokozottabb összefogásra van 

szükség, szokásos jelentészáró megállapításomat ismételve: a lét a tét!    

  

Budapest, 2020. január 16.    

Freisinger Jenőné   

a Felügyelő Bizottság nevében 


